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LEGISLATURA XVI — 3a SESSIONE — DISCUSSIONI —- TORNATA DEL 21 GIUGNO 1889 

Solimbergo — Solinas Apostoli — Sonnino — 
Sprovieri — Suardo. 

Taverna — Tegas — Teti — Tittoni — To-
rnassi — Tondi- — Torraea — Trompeo — 
Tari. 

Vacchelli — Vigoni — Visocchi. 
Zainy — Zanardelli — Zanolini — Zeppa — 

Zuccaro — Zucconi. 

Discussione sul disegno di legge : Sialo di pre-
visione dell'entrata per l'esercizio finanziario 
4889-90. 

Presidente. Si kscieranno le urne aperte e si 
procederà nell'ordine del giorno, il quale reca: 
Discussione del disegno di legge: Stato di pre-
visione dell'entrata per l'esercizio finanziario 
1889-90. 

La discussione generale è aperta su questo 
disegno di legge, tenendo per ora sospesi i di-
versi ordini del giorno, che furono dalla Com-
missione presentati. L'onorevole Plebano è iscritto 
nella discussione generale. 

PlebailO. Onorevole presidente, le pochissime 
osservazioni che intendo di fare sarebbero meno 
inopportune se fatte all'articolo 5 del disegno di 
legge. Se quindi l'onorevole presidente e la Ca-
mera consentissero, si potrebbero esaminare i ca-
pitoli del bilancio, salvo a fare quelle poche os-
servazioni che parranno e me e ad li tri oppor-
tune sull'articolo 5, che riassume -la discussione 
dell'entrata. 

Presidente. Onorevole Plebano, Ella ò nel suo 
diritto, se c r e d e r i trattare la questione dell'en-
trata dello Stato, all'articolo 5. 

L'onorevole Luzzatti ha facoltà di parlare. -
Luzzatti. Devo fare anch' io la stessa dichiara-

zione cioè che mi riservo di parlare all'articolo 5. 
Presidente. Allora non rimangono nella discus-

sione generale che tre ordini del giorno, due dei 
quali si riferiscono a capitoli speciali, ai quali 
possono essere rinviati-, l'ultimo mi pare d'ordine 
generale. 

Il primo ordine del giorno è il seguente: 
u La Camera invita il Governo a riformare il 

regolamento per la concessione delle rivendite dei 
magazzeni di vendita e degli spacci all'ingrosso, 
dei generi di privativa con decreto reale da pre-
sentarsi alia Camera per la conversione in legge. „ 

La discussione di quest' ordine del giorno può 
esser differita al capitolo che riguarda i tabacchi, 

come potrebbe anche essere fatta nella discussione 
generale. * 

Il secondo ordine del giorno è il seguente: 

" La Camera invita- il Governo a riformare i 
regolamenti per la concessione dei Banchi-Lotto 
e per gli aggi ad essi relativi con decreto reale 
da presentarsi alla Camera per essere eonvertito 
in legge. „ 

Anche quest'ordine del giorno può essere rin-
viato al capitolo che riguarda l'entrata del lotto. 

Il terzo ordine del giorno che è il più generico 
è il seguente : 

tt La Camera invita il Ministero a presentare 
proposte per le quali cominciando dall'esercizio 
1890-91 venga sottoposta all'approvazione del 
Parlamento la gestione del bilancio coloniale. „ 

Prego l'onorevole ministro di dichiarare su 
quest'ordine del giorno l'intenzione del Governo. 

Giolitti, ministro del tesoro. Il Ministero l'ac-
cetta. 

Presidente. E gli altri due? Giolitti, ministro del tesoro. Se la Camera crede, 
il Governo non ha difficoltà di esprimere fin da 
ora il suo avviso intorno a questi ordini del giorno. 

Presidente. Sarebbe meglio esaurirli subito! GioiittÌ; ministro del tesoro. Riguardo a questi 
ordini del giorno devo solamente pregare la Com-
missione di aderire ad una mutazione di forma. 

Il mio collega, il ministro delie finanze aveva 
dichiarato nella Sotto-commissione del bilancio 
che era nella sua intenzione di fare ciò a cui 
era invitato con questi ordini del giorno. Quindi 
per rappresentare la vera situazione delle cose, 
pregherei di cambiare la prima parte dei due 
primi ordini del giorno in questo modo: La Ca-
mera prende atto delle dichiarazioni del Ministero 
che riformerà, ecc. 

Presidente. L'onorevole relatore ha facoltà di 
parlare. 

Vacche!!!, relatore. La Sotto-giunta di finanza 
nell' esame del bilancio avea deliberato di pre-
sentare alla Camera questi ordini del giorno, e 
quindi chiamò il ministro delle finanze il quale di-
chiarò di accettarli. Pertanto io ben volentieri 
aderisco al cambiamento proposto dall'onorevole 
ministro del tesoro. 

Presidente. Dunque l'onorevole ministro pro-
pone e la Commissione accetta che gli ordini del 
giorno siano modificati come appresso. 

Rileggo il primo ordine del giorno modificato: 
M La Camera prende atto delle dichiarazioni 


